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Nyomtatott és online sajtó 
         

      

Szlovákiai buszbaleset - Novák Katalin köszönetet mondott a szlovák 

hatóságoknak 
2023. május 15. – MTI, ORIGO, Ujszo.com, Hirado.hu, Mandiner, Telex.hu 

Novák Katalin köszönetet mondott a szlovákiai magyar buszbaleset mentésében résztvevő 

szlovák hatóságok segítségéért. A köztársasági elnök hivatalos Facebook-oldalán részvétét 

nyilvánította a szlovákiai buszbalesetben elhunyt áldozat családjának, a sebesülteknek pedig 

mielőbbi felépülést kívánt. Zuzana Caputová szlovák elnök szintén közösségi oldalán 

nyilvánított részvétet a buszbaleset áldozata családjának és biztosította a magyar államfőt 

arról, hogy a sérültek ellátásáról gondoskodnak. A magyar busz egy kamionnal ütközött össze 

a szlovák D2-es autópályán, a balesetben egy ember meghalt, 13-an súlyosan, 8-an közepesen, 

37-en könnyebben sérültek meg. 

 

A szlovák államfő kinevezte az Ódor Lajos vezette szakértői kormányt 
2023. május 15. – MTI, Hirado.hu, HVG.hu, MagyarNemzet, Index.hu, 444.hu, Vg.hu, 

Ujszo.com 

Kinevezte hétfőn Zuzana Caputová szlovák államfő az általa jelölt szakértői kormányt, élén 

Ódor Lajossal, aki nem sokkal ezután átvette a hivatalt a távozó Eduard Heger ügyvivő 

kormányfőtől. Az új kormányfő kinevezését követően kijelentette: kabinetje nyugalmat és 

szakértelmet akar hozni. "A közös ambíciónk az, hogy nyugalmat, stabilitást, toleranciát és nem 

utolsósorban kulturált diskurzust hozzunk. Hogy megmutassuk, hogy másképp is lehet" - 

idézte Ódor Lajos szavait a TASR szlovák közszolgálati hírügynökség. Zuzana Caputová a 

kinevezési ceremónia során azt mondta: a lehető legjobb és pragmatikus teljesítményt vár a 

kabinettől, ugyanakkor azt is, hogy a "populizmus és a hazugságok" ellensúlya legyen. Ódor 

Lajos eddig a szlovák központi bank (NBS) alelnöki posztját töltötte be. A révkomáromi 

születésű, 46 éves közgazdász 2016 óta vendégprofesszor a Közép-európai Egyetemen (CEU). 

A külügyi tárcát Miroslav Wlachovsky kapta, aki korábban Washingtonban szolgált 

diplomataként, majd Szlovákia londoni nagykövete volt. A védelmi tárca élére Martin Sklenár 

kerül. 

 

 

 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://www.origo.hu/nagyvilag/20230515-szlovakia-buszbaleet-novak-katalin.html
https://www.origo.hu/nagyvilag/20230515-szlovakia-buszbaleet-novak-katalin.html
https://hirado.hu/kulfold/kulpolitika/cikk/2023/05/15/a-szlovak-allamfo-kinevezte-az-odor-lajos-vezette-szakertoi-kormanyt
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Grindeanu csökkentené a minisztériumok számát, RMDSZ-es tárcavezető is 

érintett lehet 

2023. május 15. – Krónika, maszol.ro 

Sorin Grindeanu vasárnap kijelentette, hogy szerinte csökkenteni kellene a minisztériumok 

számát a május végi miniszterelnök-csere után megalakuló új kormányban. A Digi24-nek 

nyilatkozó szociáldemokrata szállításügyi tárcavezető kifejtette: elmagyarázta a koalíció 

vezetőinek is, hogy a költségvetési kiadások lefaragásához nem csak az államtitkárok, hanem a 

minisztériumok számát is csökkenteni kellene. Példaként említette, hogy a vállalkozói és 

turisztikai minisztériumot be lehetne olvasztani a gazdasági tárcába, a családügyi 

minisztériumot pedig össze lehetne vonni a sportminisztériummal. Grindeanu elmondta, hogy 

a kormányváltást előkészítő koalíciós tárgyalásokon javasolni fogja több minisztérium 

összevonását. 

 

Székelyföldön vizsgálja meg a medvehelyzetet az Európai Parlament küldöttsége 
2023. május 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Hétfőn délután érkezik Romániába az Európai Parlament Petíciós Bizottságának nyolctagú 

küldöttsége, hogy a medvetámadásokról és az illegális fakitermelésekről tájékozódjon – 

emlékeztet közleményében az RMDSZ. Az EP-képviselők látogatása Bukarestben kezdődik, 

hétfő délután Tánczos Barna környezetvédelmi miniszter fogadja őket a minisztériumban. 

Kedden Sepsiszentgyörgyön és Sugásfürdőn találkoznak a petíció kezdeményezőivel, 

gazdákkal, áldozatokkal, a sürgősségi szolgálatok vezetőivel, turisztikai szakemberekkel, 

környezetvédőkkel. Szerdán a képviselők Szucsávára utaznak, hogy az illegális fakitermelés 

ügyében tájékozódjanak.  

 

Félmillió lejes támogatás a dévai magyar egyházközségeknek 
2023. május 15. – Nyugati Jelen 

Közel 500 ezer lejjel támogatja idén a történelmi magyar egyházakat a dévai önkormányzat – 

közölte az erre vonatkozó döntést követően Pogocsán Ferdinánd alpolgármester. „A 68-as 

törvény értelmében 8 millió lejt osztottunk ki az egyházak között, ennek több mint 5 százalékát 

a magyar egyházak kapták. 300 ezer lejt a római katolikus egyházközség az idén 300 éves 

ferences templom felújítási munkálataira. A református egyházközség 149 ezer lejt kapott a 

temetői járdák befejezésére, az unitárius egyházközség pedig 47 ezer lejt a zarándokközpont 

hátsó épületszárnyának munkálataira. Tavaly 420 ezer lejt sikerült a magyar egyházaknak 

juttatni. Idén valamivel többet. Ez a többlet valószínű nem fedezi az inflációt, de az összegek 

mindenképp segítséget jelentenek az egyházközségeknek, hogy folytatni tudják a fejlesztési 

munkálatokat. Továbbra is biztatom közösségünk képviselőit, hogy pályázzanak, mert ha 

vannak terveink, ha van akarat, összefogás, képviselet, akkor tudunk haladni” – mondta az 

alpolgármester. 
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https://kronikaonline.ro/belfold/grindeanu-csokkentene-a-miniszteriumok-szamat-rmdsz-es-tarcavezeto-is-erintett-lehet
https://kronikaonline.ro/belfold/grindeanu-csokkentene-a-miniszteriumok-szamat-rmdsz-es-tarcavezeto-is-erintett-lehet
https://maszol.ro/belfold/Szekelyfoldon-vizsgalja-meg-a-medvehelyzetet-az-Europai-Parlament-kuldottsege
https://www.nyugatijelen.com/jelenido/felmillo_lejes_tamogatas_a_devai_magyar_egyhazkozsegeknek.php
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„Sikeres kezdeményezés volt az első Bánsági majális”  
2023. május 15. – Nyugati Jelen 

A Bánság Falumúzeumában május 14-én, vasárnap első alkalommal szervezték meg a Bánsági 

majálist. Az egész napos, változatos programokat kínáló közösségi rendezvényről Sipos Ilona, 

a Temes megyei RMDSZ ügyvezetője számolt be a Nyugati Jelennek. „Az első Bánsági majális 

a délelőtt folyamán gyerekprogramokkal, kézműves foglalkozásokkal, sportvetélkedőkkel 

indult, amelyeknek az esős idő ellenére szép számú résztvevője volt. A rendezvényre az egész 

megyéből meghívtuk a hagyományőrző csoportokat, amelyeknek a vezetői, táncoktatói az illető 

településekre jellemző hagyományos foglalkozásokat is bemutatták. Az ótelekiek a 

kürtőskalácssütést, a dettaiak a gyöngyfűzést, a végváriak a mézeskalács-díszítést mutatták be 

az érdeklődő gyerekeknek, de voltak kézműves standjai az RMDSZ nőszervezeteinek, a 

ProTeszt Egyesületnek, a Kohézió Egyesületnek, a Bartók Béla Líceumnak és a Gerhardinum 

Teológiai Líceumnak” – mondta el Sipos Ilona. 

 

Harmincharmadik „születésnapját” ünnepli idén a Partiumi Keresztény Egyetem 
2023. május 15. – Bihari Napló 

A nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) múltja 1990-ig nyúlik vissza, amelynek 

májusában a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa 1990/39. számú 

határozata kimondta a Sulyok István Református Főiskola, az egyetem jogelődjének 

megalakulását. A PKE létrehozását, illetve az akkreditációs folyamat elindítását a Pro 

Universitate Partium Alapítvány alapító tagjai és kuratóriuma 1999. október 1-jei 

határozatukban szögezték le. A hétfőtől szerdáig tartó diákprogram keretében az oktatók nyílt 

órák formájában engedtek betekintést minden szak életébe. A következő előadásokon vehettek 

részt a hallgatók: dr. Veres Edit a könyvelés alapjairól, dr. Tóth Árpád a zene elméletéről, dr. 

Debrenti Edith a gazdasági statisztikákról, dr. János Szabolcs Közép-Európa kulturális és 

nemzeti ellentéteiről beszélt, dr. Veres Ottilia Samuel Beckett Godot-ra várva című színművét, 

Benedek Árpád a zene és zenei nevelés módszertanát ismertette. Az estéket a fiatalok 

különböző eseményekkel gazdagították, hétfőn egy városi túrával, kedden egy kocsmakvízzel a 

Bodegában és végül, de nem utolsó sorban, szerdán a Hallgatói Önkormányzat által szervezett 

„PEN Keringő” elnevezésű bállal zártak. 

 

A szülőkön is múlik a magyar tagozatok sorsa Fehér megyében 
2023. május 15. – maszol.ro 

Nincs különösebb gond azokkal az intézményekkel Fehér megyében, ahol magyar nyelven 

folyik az oktatás, sőt néhány jó hír is akad, feltéve, hogy minden a tervek szerint alakul majd az 

őszi tanévkezdésig. „Bölcsődétől középiskoláig, minden magyar gyermeknek, a vegyes 

házasságból származókat is beleértve, van helye a magyar tagozaton. Jó néhány éve, a 

tanfelügyelőség mindig elfogadja az iskoláink által benyújtott tervezeteket. A beiskolázáshoz 

szükséges gyermeklétszámot, amelyet az év elején, januárban vagy februárban szokás leadni, 

mi úgy adtuk le, hogy minden magyar diáknak biztosítsuk az anyanyelven való tanulás 

lehetőségét ” – nyilatkozta a Maszolnak Nagy Tímea, kisebbségi oktatásért felelős megyei 
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https://www.nyugatijelen.com/jelenido/sikeres_kezdemenyezes_volt_az_elso_bansagi_majalis.php
https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/05/harmincharmadik-szuletesnapjat-unnepli-iden-a-partiumi-kereszteny-egyetem
https://maszol.ro/belfold/A-szulokon-mulik-a-magyar-tagozatok-sorsa-Feher-megyeben
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tanfelügyelő. Szerinte a magyar tagozatok fenntarthatósága nem a tanfelügyelőségen, hanem 

elsősorban a szülők döntésén múlik, hiszen volt már arra példa, hogy utolsó pillanatban a szülő 

meggondolta magát és román iskolába íratta a gyerekét és emiatt „úszott el” egy-egy osztály. 

               
Magyar kormányfő, szakértői kormány - Különleges nap ez a mai a szlovák 

demokrácia történetében 
2023. május 15. – ma7.sk  

Történelmi napra virrad hétfőn az ország. A Heger-kabinet bukása után a szeptember 30-ára 

kitűzött előrehozott választásokig, Szlovákia történetében most először, hivatalnokkormány, 

vagy, ha úgy tetszik, "elnöki" kormány irányítja az országot, melynek élén, szintén először, egy 

magyar miniszterelnök áll majd. Az Ódor-kormány beiktatásának első fordulójára a hivatalos 

program szerint délelőtt 11 órától kerül sor a Grassalkovich-palotában. Ezt követően Ódor 

Lajost fogadja a kormányhivatalban Eduard Heger távozó kormányfő, majd szimbolikusan 

átadja hivatalát. Várhatóan kora délután közös sajtótájékoztatóra is sor kerül. A fejleményekről 

ÉLŐ hírfolyamban számolunk be.   

 

Felmérés: A megkérdezettek nagy többsége kiáll az egységes magyar képviselet 

mellett 
2023. május 15. – ma7.sk 

A több mint 13 ezer válaszadó bevonásával készült felmérés szerint 92 százalék támogatja, hogy 

a felvidéki magyar közösséget képviselő politikusok egy közös listán induljanak az őszi 

választásokon. A Pro Regia Cultura polgári társulás önálló kezdeményezésből végez egy átfogó 

közvélemény-kutatást, melynek célja Szlovákiában a magyar közösség által lakott régiókban 

élők véleményének mérése aktuális közéleti, valamint közigazgatási jellegű kérdésekben. A 

felmérés szociológiai szempontok alapján nem volt behatárolt, például a válaszadókat nem 

korlátozta meghatározott nem - férfi/nő, vagy kor szempontok alapján. A válaszok önkéntes 

kérdezőbiztosok bevonásával, valamint a kozvelemeny.sk internetes oldalon keresztül érkeztek 

be. Ezen az oldalon még egészen május végéig az aktuális kérdésekre a válaszait bárki 

megadhatja, aki 18. életévét betöltötte. A felmérésben április közepétől 13 478 válaszadó vett 

részt, 94 százalékuk magyar nemzetiségű. 

 

Az MKP platform méltányos ajánlatát elutasította a Híd és az Összefogás 
2023. május 15. – ma7.sk 

Hétfőn este ülésezett a Szövetség legszűkebb döntéshozó testülete, a grémium. Az MKP 

platform azt javasolta, a Szövetség jelöltlistájáról a párt Országos Tanácsa döntsön. A 

testületben fele-fele arányban foglalnak helyet az MKP és a két másik platform tagjai.  Gyimesi 

György a Szövetség listáján való indulása az elmúlt hetekben belső feszültséget váltott ki a 

párton belül. Szombaton az MKP jelöltállító Országos Tanácsán a küldöttek nagy többséggel 
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https://ma7.sk/aktualis/magyar-kormanyfo-szakertoi-kormany-kulonleges-nap-ez-a-mai-a-szlovak-demokracia
https://ma7.sk/aktualis/magyar-kormanyfo-szakertoi-kormany-kulonleges-nap-ez-a-mai-a-szlovak-demokracia
https://ma7.sk/aktualis/felmeres-a-megkerdezettek-nagy-tobbsege-kiall-az-egyseges-magyar-kepviselet-mellett
https://ma7.sk/aktualis/felmeres-a-megkerdezettek-nagy-tobbsege-kiall-az-egyseges-magyar-kepviselet-mellett
https://ma7.sk/aktualis/az-mkp-platform-meltanyos-ajanlatat-elutasitotta-a-hid-es-az-osszefogas
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jóváhagyták Gyimesi indulását a lista 150. helyén. A Híd platform kilátásba helyezte, hogy 

Gyimesi jelölése esetén távoznak a Szövetségből. Meglepetésre az Összefogás platform is 

kifogásolta Gyimesi jelölését, holott korábban testületi döntést hoztak arról, hogy a másik két 

platform jelöltállításába nem szólnak bele. Ilyen előzmények után került sor hétfőn este a 

Szövetség legszűkebb döntéshozó testületének, a grémiumnak az ülésére. Lapunk a grémium 

tanácskozása után megkereste Forró Krisztiánt, a Szövetség országos elnökét és Berényi 

Józsefet, az MKP platform elnökét. Berényi elmondta, az MKP platform azzal a javaslattal 

érkezett a tanácskozásra, hogy a jelöltállítás kérdésében a végső döntést adják a Szövetség 

Országos Tanácsa tagjainak kezébe. 

 

Horváth Mihály fő célkitűzése az államadósság csökkentése 
2023. május 15. – Új Szó, bumm.sk  

Szlovákia túlzott mértékben eladósodott, és ami még rosszabb, nem létezik semmilyen terv, 

hogy hogyan lábaljon ki ebből – figyelmeztetett Horváth Mihály új pénzügyminiszter. 

Hozzátette, tárcája elkészíti az erre vonatkozó tervet. Rámutatott, hogy valóban nehéz évek 

vannak az ország mögött, egyrészt a koronavírus-járvány miatt, majd az Ukrajna elleni orosz 

agresszió is kihatott a gazdaságra és az államháztartásra. „Bizonyos szempontból érthető, hogy 

nőtt az államadósság, de ki kell jutnunk ebből a helyzetből” – szögezte le a hétfőn kinevezett 

szakértői kormány sajtótájékoztatóján. Horváth szerint a tavalyi évet meglepő módon még elég 

jól zárta az ország, de sokkal rosszabb lenne a helyzet, ha a magas infláció nem hatott volna 

kedvezően a bevételekre. A jövőben viszont már terhet fog jelenteni az infláció, és az 

államháztartásra negatív hatással lesznek az eddig elfogadott óvintézkedések költségei. „Ha az 

állam nem vezet be újabb intézkedéseket, akkor évente 5-6 milliárd euróval fog nőni az 

államháztartási hiány, beleértve az idei évet is” – figyelmeztetett Horváth. 

 

Bátorkeszi Borfesztivál a Szent László-dűlőben 
2023. május 15. – felvidek.ma  

A bátorkeszi önkormányzat, a SZEGAB helyi borászegyesület, a 3 Folyó Völgye Polgári 

Társulás, a Festivitas Kft. ügyvezetője, Orosz Örs és Dolník Attila projektmenedzser  

együttműködésében, hároméves kényszerszünet után ismét megrendezésre került a 

hagyományos Bátorkeszi Borfesztivál, ezúttal a Szent László-dűlőben, ahol a minőségi borok 

mellett a zenéé, a vásári látványkonyháké, a kézműveseké volt a főszerep. Az elmúlt években 

változtattak a lebonyolítás menetén is, míg korábban a község mindkét pincesorán 

párhuzamosan zajlottak az események és emiatt ingázniuk kellett a látogatóknak, most váltott 

helyszínen tartják a rendezvénysorozatot: egyik évben a Galambos-dűlőben, a másik évben a 

Szent László-dűlőben. Idén ez utóbbi a helyszín, s 28 gazda kínálta legbecsesebb nedűit. A 

bátorkeszi borászok – Szabó Tibor, Szitás Csaba, Bakonyi Dezső, Tóth Tibor, Blahovič Béla, 

Heiszki Gábor, ifj. Bárczi Tibor, Bernáth Sándor, Amicius borászat, T&T Szabó Pincészet, Kis 

Zoltán, Dobai Pincészet, Bóna Zoltán, Urbán Gábor, Dolník Tibor, Blahovics Ferenc, Bottyán 

Zoltán, Gyöpös István, Bóna Winery – mellett a szervezők igyekeztek a régió legjavát is elhozni. 
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https://ujszo.com/kozelet/horvath-mihaly-fo-celkituzese-az-allamadossag-csokkentese
https://felvidek.ma/2023/05/batorkeszi-borfesztival-a-szent-laszlo-duloben-2/
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Pásztor a VMSZ tisztújításáról: A pártnak meg kell tartania 

alkalmazkodóképességét és hatékonyságát 
2023. május 15. – Vajma.info 

Várhatólag Szegeden ellenőrzik majd az útlevelet a szerb, illetve a magyar belügyi szervek a 

Szeged-Szabadka vasútvonallal kapcsolatos határellenőrzéskor. Az oktatásban, a 

tájékoztatásban, illetve a művelődés vonatkozásában nem lehet vakrepülésben haladni, 

pontosan tudnunk kell, hogy mit akarunk, hol vagyunk és hová szeretnénk eljutni, ezért 

középtávú stratégiákra van szükség, mondta Pásztor István a Pannon RTV-nek. A VMSZ elnöke 

a Közügyek vendégeként közölte, a szombati kishegyesi tisztújítást követően meghatározzák 

majd az említett területekkel kapcsolatos terveket az elkövetkező időszakra. A VMSZ 

tisztújításáról Pásztor azt mondta, a párt meg kell, hogy tartsa alkalmazkodóképességét, a 

hatékonyságát. A VMSZ elnöke közölte, Rétvári Bencével, a magyar belügyminisztérium 

parlamenti államtitkárával folytatott beszélgetése során elhangzott, úgy tűnik Szegeden 

ellenőrzik majd az útlevelet a szerb, illetve a magyar belügyi szervek a Szeged-Szabadka 

vasútvonallal kapcsolatos határellenőrzéskor. Kiemelte, jelentős fejlesztések lesznek 

hamarosan a horgosi autópálya-átkelőn, a Béreg-Hercegszántó-átkelőn és más határátkelőkön 

is. 

 

Zeneszerzés, sportkurzusok ősztől Szabadkán, a TH!NK Oktatási Központban 
2023. május 15. – Vajma.info 

Programozás, világnyelvek tanulása, különféle művészeti kurzusok, sakktanfolyam – ezt 

kínálja kicsiknek és nagyoknak a márciusban megnyílt szabadkai TH!NK Oktatási Központ. 

Magániskolák ötvözésével született meg a központ, s olyan sikere lett, hogy már további 

kurzusok beindításáról gondolkodnak a vezetői. Az intézmény népszerűsége nem véletlen, hisz 

olyan tudást kínál, amire a XXI. században valóban szükség van, másrészt viszont ezt a tudást 

olyan módon kapják meg a gyerekek, ami nem szokványos, ezért úgymond könnyebben 

“fogyasztható”. Rózsa Zsombort, a központ igazgatóját kérdeztük az eddigi tapasztalatokról és 

a további tervekről. Márciusban nyílt meg a szabadkai TH!NK Oktatási Központ. Milyenek az 

eddigi tapasztalatok? - Két már évek óta sikeresen működő és két új szabadkai magániskola 

ötvözésével született meg a TH!NK Oktatási Központ. A Logiscool programozóiskola és az 

Eloquence nyelviskola mellett az újonnan alapított Flying Colors művészeti iskola és az általam 

létrehozott, az oktatás területén új LevelUp 8k képességfejlesztő program fúziójával alakítottuk 

ki az intézményt. Ez az összefogás minden szempontból sikeresnek bizonyult. 

 

Van jövő! 
2023. május 15. – Magyarszo.rs 

A tordaiak a hétvégén három jubileum jegyében ünnepelték a legnagyobb és a legfontosabb 

ünnepüket, a falunapokat és a templombúcsút. A hétvégén Torda török hódoltság utáni újra 
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https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28535/Pasztor-a-VMSZ-tisztujitasarol-A-partnak-meg-kell-tartania-alkalmazkodokepesseget-es-hatekonysagat.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28535/Pasztor-a-VMSZ-tisztujitasarol-A-partnak-meg-kell-tartania-alkalmazkodokepesseget-es-hatekonysagat.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28532/Zeneszerzes-sportkurzusok-osztol-Szabadkan-a-TH-NK-Oktatasi-Kozpontban.html
https://www.magyarszo.rs/hu/5236/vajdasag/285880/Van-j%C3%B6v%C5%91!-torda-templomb%C3%BAcs%C3%BA-falunap-b%C3%BAcs%C3%BA.htm
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betelepítésének 225. évfordulójáról, a Nepomuki Szent János plébániatemplom felépítésének 

175. évfordulójáról és a falunapok rendezvénysorozat negyven évvel ezelőtti elindításáról 

emlékeztek meg. – Ezek az évfordulók a múltunkról, a jelenünkről és a jövőnkről is szólnak, 

hisz attól függetlenül, hogy a többi közösséghez hasonlóan mi is fogyunk, Torda továbbra is egy 

összetartó kis közösség, ahol, bármiről is legyen szó, egy beruházásról, egy munkaakcióról, egy 

rendezvényről, mindig mindenki összefog, a helyi közösség, a civil szervezetek és az 

intézmények. Bennünket mindez arra ösztönöz, hogy továbbra is kitartsunk a falu mellett, és 

újabb dolgokért fogjunk össze, mert azok, akik itt maradtak, megérdemlik, hogy mindent 

megtegyünk annak érdekében, hogy jól érezzék magukat – hangsúlyozta Dobai János, a tordai 

helyi közösség tanácsának elnöke. 

               
ORFK: több mint 8500-an érkeztek Ukrajnából hétfőn 
2023. május 16. – MTI, hirado.hu, Kárpátalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4916-an léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 3779-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül 

a rendőrség 46 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc 

napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok 

beszerzéséért - áll a közleményben. 

 

Elődeink nyomdokain 
2023. május 15. – Kárpátalja.ma 

Elődeink nyomdokain címmel szerveztek előadást és kézműves délutánt a Tiszacsomai 

Honfoglalási Emlékparkban. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a Kárpátaljai 

Magyar Turisztikai Tanács május 14-én tartott eseményének célközönsége az iskolás korosztály 

volt.  A Tiszacsomai Honfoglalási Emlékpark egyre ismertebbé válik a kárpátaljaiak körében. 

Megyénk területén korábban számos, a honfoglalás idejéből származó leletre bukkantak. Ezek 

közül a legjelentősebb a Tiszacsomán feltárt temető, mely mára már emlékhely. Az ásatások 

során a régészek egy X. századi magyar határvédő közösség nyughelyét és egy korabeli 

települést tártak fel, melyek egyértelmű bizonyítékai annak, hogy a magyarok – élükön Árpád 

vezérrel – nemcsak átvonultak a területen, hanem településeket létrehozva letelepedtek a 

vidéken. 

 

Bemutatták Beregszászban az elesett katonák tiszteletére tervezett 

emlékműkomplexum tervét 
2023. május 15.  – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A projekttervet Babják Zoltán polgármester osztotta meg közösségi oldalán. „A Beregszászi 

Városi Tanács még a teljes körű háború kezdete előtt elhatározta, hogy emlékműkomplexumot 
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https://karpatalja.ma/kitekinto/magyarorszag/tobb-mint-8500-an-erkeztek-ukrajnabol-hetfon-magyarorszagra-3/
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/elodeink-nyomdokain/
https://karpataljalap.net/2023/05/15/bemutattak-beregszaszban-az-elesett-katonak-tiszteletere-tervezett-emlekmukomplexum
https://karpataljalap.net/2023/05/15/bemutattak-beregszaszban-az-elesett-katonak-tiszteletere-tervezett-emlekmukomplexum
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hoz létre azon katonák tiszteletére, akik Ukrajna szabadságáért, függetlenségéért és területi 

integritásáért harcoltak, akik részt vettek a Méltóság Forradalmán, illetve a terrorelhárítási 

zóna területén vívott harcokban. A tervekről a lakossággal is megbeszélést tartottunk. A 

végrehajtó bizottság áprilisi döntésének megfelelően, melyet az elesett katonák családtagjaival 

közösen hoztak meg, az említett emlékművet a Munkácsi és Korjatovics utcák sarkánál 

helyeznénk el. A végrehajtásnál figyelembe vesszük a jelen történéseit és kellő tisztelettel 

adózunk a megszállókkal vívott harcban elhunytak emléke előtt. A projekttervet a bejegyzés 

alatt tekinthetik meg (közében Mihály arkangyal szobra látható Matl Péter tervezésében)” – 

olvasható a bejegyzésben. 

 

Bemutatták a Déryné ifjasszonyt Nagyszőlősön 
2023. május 15. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Hatodik kárpátaljai helyszínként Nagyszőlősön is bemutatták a Déryné ifjasszony című filmet. 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai 

Színház szervezésében, az anyaországi Déryné Program hozzájárulásával Beregszász, 

Munkács, Visk, Nagydobrony és Nagypalád után a nagyszőlősi közönség is találkozhatott a 

filmben Dérynét alakító Tarpai Viktória Jászai Mari-díjas színésznővel, aki beszélt az 

anyaországi Déryné Programról, a filmről, a film készítésének kulisszatitkairól és válaszolt a 

nézők által feltett kérdésekre. 

 

Virrasztás a békéért Tiszaújlakon 
2023. május 15. – karpat.in.ua 

A háború sok ezer ember életét követelte már eddig, függetlenül attól, hogy katonákról vagy 

ártatlan civilekről, gyermekekről vagy anyákról legyen szó. Az öldöklésnek egyetlen záloga a 

tartós béke megléte, amelynek érdekében Tiszaújlakon imádságos virrasztást szerveztek a helyi 

görögkatolikus templomban. Az est folyamán helyi és magyarországi papok szolgáltatták az 

igét, a nyitó és záró miséket pedig Orosz István atya celebrálta, aki Máriapócsról érkezett, hogy 

együtt imádkozzon a hívekért, Ukrajnáért és természetesen a békéért. Édes áldozat az, amikor 

a saját időnkből áldozunk a közért, egymásért és az elesettekért, emelte ki Engli Antal, a 

Tiszaújlaki Szent Ferenc Karitász vezetője, aki maga is szolgált a virrasztáson.  

 

Esterházy János Emléknap Prágában 
2023. május 15. – ma7.sk, felvidek.ma  

Az Esterházy János Társulás az Emberi és Keresztény Értékekért és a Prágai Magyar Katolikus 

Plébánia május 14-én Esterházy János Emléknapot tartott. Ennek keretében Balga Zoltán Atya 

szentmisét mutatott be Isten szolgája, Esterházy János lelki üdvéért és boldoggá avatásáért a 

prágai Szent Henrik és Kunigunda templomban. A szentmisét követően a templom melletti 

Edison moziban Dávid Zsuzsanna: „A mi jelünk a kereszt”  című kiállításának megnyitójára 

került sor. Lőrincz Zsuzsa Prágában élő képzőművész méltatta magyarországi művésztársa 
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munkásságát. Dávid Zsuzsannától a jelenlévők művei ihletőjének, Esterházy Jánosnak,  a 

művész szemével való leírását hallhatta. Az Emléknap fő programpontjaként  a résztvevők 

meghallgathatták dr. Molnár Imre történész, a kiváló Esterházy-kutató „Isten szolgája 

Esterházy János életszentsége és annak mai értelmezése” című előadását, amely számos eddig 

ismeretlen ténnyel és adattal gyarapította ismereteinket. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. május 15. – Kossuth Rádió 

 

„Tűzben és vérben keletkezett”. A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége olyan 

háborús időkben alakult meg, amilyenekben most is él a magyarság egy része – hangsúlyozta 

Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár Eszéken, azon az ünnepségen, 

amelyet szombaton rendeztek a szervezet fennállásának 30. évfordulóján. Most következő 

összeállításunkban elsőként az államtitkárt, majd Jankovics Róbertet, a HMDK elnökét 

halljuk. 

 

A hétvégén eldőlt: Gyimesi Györgyöt listájára veszi a Szövetség konzervatív platformja. A 

korábban a vezető kormánypártban, az Egyszerű Emberek és Független Személyiségek pártban 

politizáló kelet-szlovákiai képviselőtől azt várja a Magyar Konzervatív Platform, hogy olyan 

szavazókat nyerjen meg, akik egyébként nem szavaznának a magyar Szövetségre. Ugyanakkor 

fennáll a veszélye annak, hogy éppen miatta távozik a Szövetségből a Híd platform 

 

4 év kényszerű szünet után a hét végén ismét megtartották a Székely Majálist Makfalván, a 

Székely Nemzeti Tanács szervezésében. Az eseményt levélben köszöntötte Szili Katalin. A 

miniszterelnöki főtanácsadó levelében emlékeztetett: 2019-ben Makfalván indult el az 

aláírásgyűjtés a nemzeti régiókról szóló polgári kezdeményezés ügyében, amely az állhatatos 

munkának, a kitartó jogi küzdelemnek köszönhetően jelentős sikerrel zárult és európai 

mozgalommá nőtte ki magát. A makfalvi Székely Majálison a polgári kezdeményezés elmúlt 10 

évének jogi küzdelmeiről, az akadályoztatás okairól, valamint a sikeres aláírásgyűjtést követő 

további lépésekről, tervekről Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács elnöke beszélt.. 

 

Kőrösmező a magyar nyelvhatár széle. A Felső-Tisza vidéki szórványt a háborús körülmények 

között kiemelten kell támogatni és odafigyelni rájuk, hangsúlyozza Gerevich János, az 

Ökumenikus Segélyszervezet ukrajnai vezetője.   

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A szerbiai magyarok országos kisebbségi önkormányzata pénteki ülésén meghatározta a 

kiemelt jelentőségű vajdasági magyar hivatásos és amatőr, országos, illetve regionális 

rendezvényeket és az MNT által támogatott vajdasági magyar művelődési és művészeti díjak 

listáját is. 

 

A közelmúltban közzétett népszámlálási adatok szerint jelenleg 184.442 magyar él Szerbiában. 

Az utóbbi évtizedekben drámaian felgyorsult a délvidéki nemzetrész fogyása, aminek két 

legfontosabb oka az elvándorlás és az alacsony gyermekvállalási kedv. 

 

A baróti Tortoma Kiadó missziószerűen vállalja Háromszék, és különösképpen Erdővidék 

történelmének, földrajzának, kulturális értékeinek és gasztronómiájának könyvekben való 

bemutatását. Új sorozata a Háromszéki Téka, amelynek első kötete, a  versantológia, 

Pünkösdre jelenik meg. 


